
Ο Σωτήριος Λαμπρόπουλος γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Αθήνα με καταγωγή από 

την Πελοπόννησο (Μεσσηνία-Κορινθία). Τελείωσε το σχολείο στην Πειραματική 

Σχολή Αναβρύτων. 

Έχει πρώτο πανεπιστημιακό πτυχίο από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθήνας. Έχει 

πραγματοποιήσει μεταπτυχιακές σπουδές σχετικές με την γενετική στο Πανεπιστήμιο 

Εδιμβούργου της Σκωτίας και έχει επίσης πτυχίο από την Σχολή Διοίκησης 

Επιχειρήσεων του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Έχει εργασιακή εμπειρία πάνω από είκοσι χρόνια με άσκηση καθηκόντων ευθύνης σε 

διάφορους εργασιακούς τομείς. Έχει εργαστεί στην Μεσσηνία στον τομέα του 

τροφίμου επί σειρά ετών ως Διευθυντής Παραγωγής, θητεία κατά την οποία έγιναν 

επενδύσεις μεταφοράς και εκσυγχρονισμού των παραγωγικών εγκαταστάσεων και 

αξιοποίησης της σχολάζουσας ακίνητης περιουσίας του φορέα εργασίας. Ταυτόχρονα 

υπήρξε και Υπεύθυνος Διαχείρισης Ποιότητας σχετικά με την πιστοποίηση κατά ISO 

των παρεχομένων υπηρεσιών στο τρόφιμο αλλά και υπεύθυνος για την εφαρμογή των 

αρχών του H.A.C.C.P.. Το ίδιο χρονικό διάστημα υπήρξε συντονιστής πενταετούς 

επιχειρησιακού προγράμματος με επενδύσεις σε παραγωγικό αλλά και μεταποιητικό 

επίπεδο, στα πλαίσια προβλέψεων του ευρωπαϊκού κανονισμού. 

Έχει διατελέσει διδακτικό προσωπικό ως Επιστημονικός Συνεργάτης- Καθηγητής 

Εφαρμογών στο Τ.Ε.Ι. Καλαμάτας (νυν Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου) επί εννιά 

χρόνια διδάσκοντας θεωρία αλλά και πλήθος εργαστηριακών παραδόσεων στον 

τομέα της πρωτογενούς παραγωγής, του τροφίμου και σε διοικητικά θέματα 

επιχειρησιακών μονάδων των τομέων αυτών.   

Έχει θητεύσει ως περιβαλλοντικός ελεγκτής στην ευαίσθητη περιοχή της Δυτικής 

Αττικής με όλο το βιομηχανικό συγκρότημα του Ασπροπύργου και της ευρύτερης 

περιοχής, με πλήθος ελέγχων περιβαλλοντικής συμμόρφωσης αλλά και εντοπισμό 

παραβάσεων με σκοπό την προστασία του περιβάλλοντος. Στο πλαίσιο αυτό έχει 

διατελέσει και αξιολογητής περιβαλλοντικών μελετών για διάφορες δραστηριότητες 

και διάφορα επίπεδα αυτών. Χαρακτηριστικά έχει πραγματοποιήσει αυτοψίες στον 

ΧΥΤΑ Φυλής Αττικής για τον έλεγχο συμμόρφωσης με τις διατάξεις του νόμου όσον 

αφορά διαχείριση νοσοκομειακών αποβλήτων. Έχει επίσης παρακολουθήσει 

επιμορφώσεις σε θέματα διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων και σχεδιασμού 

ΧΥΤΑ. 

Εργάζεται τα τελευταία χρόνια σε θέση ευθύνης του Υπουργείου Αγρ. Ανάπτυξης και 

Τροφίμων έχοντας ως αρμοδιότητα πλήθος ελέγχων με σκοπό την προστασία των 

καταναλωτών αλλά και του παραγωγικού κεφαλαίου της χώρας, συμβάλλοντας στα 

πλαίσια των αρμοδιοτήτων του και σε αντιμετώπιση κρίσεων όπως περιπτώσεις 

μετάδοσης ζωονόσων μέσω της αλυσίδας ζωοτροφών αλλά και ασχολούμενος ως 

Προϊστάμενος στην εποπτεία της εθνικής πύλης εισόδου λιμένα Πειραιά. 

Εκπροσωπεί την Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή Ένωση όσον αφορά τον κανονισμό 

εποπτείας της αγοράς 2019/1020. Στα πλαίσια αυτά είναι Αντιπρόεδρος της τεχνικής 

επιτροπής FERTIADCO συμβάλλοντας στην επικοινωνία με την Γενική Διεύθυνση 



Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής καθώς και στον συντονισμό των κρατών 

μελών της Ε.Ε. και του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου. Συμμετέχει στο 

προβλεπόμενο δίκτυο EUPCN του κανονισμού, με τακτικές συνεδριάσεις στις 

Βρυξέλλες. 

Είναι εν ενεργεία Πρόεδρος του Δ.Σ. του Ταμείου Επαγγελματικής Ασφάλισης 

Γεωτεχνικών με ενεργητικό που πλησιάζει τα 10.000.000 € ενισχύοντας στην πράξη 

τον δεύτερο πυλώνα της κοινωνικής ασφάλισης που είναι τα επαγγελματικά ταμεία. 

Έχει υπάρξει μέλος του Δ.Σ. του Ταμείου από το 2007, έτος έναρξης λειτουργίας του 

Ταμείου αυτού, το δεύτερο επαγγελματικό Ταμείο που ιδρύθηκε στην Ελλάδα. Είναι 

επίσης μέλος του Δ.Σ. της Ελληνικής Ένωσης Ταμείων Επαγγελματικής Ασφάλισης 

που αποτελεί τον θεσμικό συνομιλητή και εκπρόσωπο με το Υπουργείο Εργασίας & 

Κοινωνικής Ασφάλισης για θέματα επαγγελματικής ασφάλισης στην Ελλάδα. 

Είναι πιστοποιημένος εκπαιδευτής ενηλίκων εγγεγραμμένος στα μητρώα του 

ΕΟΠΠΕΠ με εκατοντάδες ώρες διδασκαλίας σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς 

εκπαίδευσης. 

Έχει παρακολουθήσει πλήθος σεμιναρίων εξειδίκευσης σε θέματα των αρμοδιοτήτων 

του όπως σεμινάριο της Ιατρικής Σχολής και του Τμήματος Βιολογίας του Ε.Κ.Π.Α. 

για το θέμα των μυκοτοξινών στα τρόφιμα. 

Έχει ασχοληθεί με  τα κοινά της αυτοδιοίκησης και των γεωτεχνικών επιστημόνων. 

Χαρακτηριστικά έχει διατελέσει μέλος της Νομαρχιακής Επιτροπής Παιδείας 

Μεσσηνίας. Έχει υπάρξει υποψήφιος διαμερισματικός σύμβουλος του Δήμου 

Αθηναίων όπου έχει θητεύσει και σαν Πρόεδρος Σχολικών Επιτροπών και άλλων 

οργάνων του Δήμου. 

Έχει διατελέσει επί σχεδόν μια δεκαετία Πρόεδρος του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδας / Παράρτημα Πελοποννήσου και Δυτ. Στερεάς Ελλάδας και πιο πριν, επί μια 

τριετία, μέλος της Δ.Ε. του Παραρτήματος αυτού. Έχει διατελέσει ή διατελεί μέλος 

του Δ.Σ. του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Καλαμάτας αλλά και της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας των Γεωτεχνικών του Δημοσίου.  

Μιλά άπταιστα την αγγλική γλώσσα και επαρκώς την ιταλική. 

 

 


